

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 241 (9825)
ВТОРНИК
9
ДЕКАБРЯ
1969 г.
Цена 2 коп.

На ленинской
трудовой вахте

На финишной годе

Четвертый год пятилетки приближается к своему финишу. Но не снижается взятый еще в начале года высокий темп трудовых дел коллектива. Среди прочих скромнее выглядят дела коллектива комилекой очистной бригады участка № 8 коммуниста Денатуса Бильмана.

В обязательствах бригады, взятых ею в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, первым пунктом записано: «Каждый месяц давать по 1000 тонн сверх плана». Верность своему слову прослеживается у коллектива на всем долгом годовом пути. За 11 месяцев горняки добыли более 13 тысяч тонн сверхпланового топлива. И теперь оказалось, что на финишной годе бригада тов. Бильмана вышла первой.

На снимке: лучшее звено бригады, возглавляет которое тов. Сокольников (четвертый слева).



Партийное внимание

Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада Михаила Игнатова с участка № 6. Есть сверхплановая добыча, все технико-экономические показатели лучше плановых, постоянно растет плановая и фактическая добыча. Например, в прошлом году были дни, когда из лавы выходило более чем по 2 тысячи тонн.

Коллектив не довольствуется тем, что есть. Горняки не считают зазорным поучиться у других. Недавно представители бригады были гостями горняков бригады Дмитрия

Придаченко в шахте имени 7 ноября. Опыт соседей поможет им лучше организовать работу.

Партийная организация участка (секретарь партбюро Н. И. Казьмин) не стоит в стороне от забот коллектива бригады. Прошедшее из дней партийное собрание на участке было посвящено обсуждению хода выполнения социалистических обязательств, взятых в честь юбилея В. И. Ленина. На сверхплановом счету у бригады уже есть 9 тысяч тонн, а решили горняки дать к апрелю 1970 года 21 тысячу. Обсуждалась информацию начальника участка тов. Фаляхова, коммунисты поставили перед собой задачу — своей организаторской и воспитательной работой обеспечить безусловное выполнение обязательств.

Уважаемый человек

Александр Артемьевич Мозговой — старейший работник внутришахтного транспорта. Долгие годы он возглавляет бригаду машинистов электровозов. Бригада, руководимая им, имеет постоянное лидирующее место среди соревновавшихся за достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Только в ноябре машинисты бригады доставили под ствол на 3000 тонн уголь больше плана.

Коммунист Мозговой является членом партийного комитета. Он уважаемый человек на шахте.

Н. КАПУСТИН.
Шахта «Комсомолец».

ФОРСИРОВАНО

За бригадой отделочников Виктора Евграфовича Верещагина много добрых дел. Она активно участвует во всех объектах, которые возводит Полысаевское шахтостроительное управление, и постоянно добивается хороших показателей в труде. Нынче эта бригада ежемесячно выполняет план на 130—150 процентов.

Совсем недавно отделочники бригады В. Е. Верещагина быстро справились с большой задачей — качественно завершили малярные работы в 100-квартирном доме. А сейчас они форсированно ведут отделку на

ударной стройке — западном вентиляционном стволе шахты имени С. М. Кирова.

Завершив отделку котельной, машинного здания, бригада энергично занялась подготовкой к сдаче породных бункеров, четырех очистных резервуаров.

Учитывая важность сдачи этого объекта в срок, отделочники не считаются со временем. Их хорошей работе способствует подготовка фронта, правильная организация труда, высокая квалификация отделочников и большой опыт бригадира.

Г. ДМИТРИЕВ.



В подшефном районе

Недавно прошла V сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос о выполнении наказов избирателей.

Депутаты А. В. Щербаков, М. М. Рязанова, В. С. Максименко, А. Т. Булдыгин, Г. Д. Пермяков, Н. А. Киреев рассказали, как они выполняют наказы избирателей, внесли конкретные предложения по улучшению бытового и медицинского обслуживания населения, о необходимости

ности форсирования дорожного строительства.

★ ★ ★
В колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях района с 1 ноября 1969 года по 1 марта 1970 года проводится смотр-конкурс наглядной агитации, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро РК КПСС одобрило это мероприятие и приняло соответствующее постановление, утвердило условия смотра-конкурса,

★ ★ ★
Заведующий облно П. И. Синицын за образцовую подготовку к новому учебному году и хорошую организацию учебно-воспитательной работы вручил коллегии Ленинск-Кузнецкого районного отдела народного образования переходящее Красное знамя облисполкома и обкома профсоюза работников просвещения и научных учреждений.

Тов. Синицын вручил Почетные грамоты Министерства просвещения РСФСР и ЦК профсоюза работников просвещения и научных учреждений.

юза, работников просвещения председателям колхозов им. Коминтерна, «Красный Октябрь» М. И. Латыгину, А. А. Будникову и председателю Демьяновского сельсовета В. Н. Литвинову за их постоянную заботу о школе и создание педагогическим коллективом хороших условий для работы.

★ ★ ★
За 10 месяцев этого года Ленинск-Кузнецкий откормовхоз сдал государству более 6000 центнеров мяса. Себестоимость одного центнера свинины обошлась

хозяйству в 85 рублей. Откормовхоз получил 107,4 тысячи рублей чистой прибыли. Это достигнуто за счет применения механизации, повышения производительности труда.

★ ★ ★
В совхозе «Новоивановский» хорошо идет подвозка грубых кормов к фермам. Механизаторы этого совхоза сами изготовили тросовые волокушки. При помощи их стога целиком «идут» на усадьбу. Более половины имеющихся в наличии кормов уже занесено на фурожные склады.

С ленты телетайпа

В честь знаменательной даты

«УЛЬЯНОВСК — РОДИНА ЛЕНИНА»

Под таким заголовком вышли из печати два подарочных фотоальбома Приволжского книжного издательства (Саратов).

В каждом альбоме десятки фотографий современного Ульяновска и мест, связанных с именем Владимира Ульянова, дома, где он жил в детстве и юности, бывшая гимназия и актовый зал, где юноша держал экзамен на аттестат зрелости, обстановка комнат дома-музея В. И. Ленина.

ЮНЫМ — о великом вожде

Почти двадцать миллионов экземпляров книг о Владимире Ильиче Ленине — таков вклад издательства «Детская литература» к 100-летию со дня рождения великого вождя. Многие из них выпускаются в юбилейном красочном оформлении. Одна из таких книг — «Детские и школьные годы Ильи» — Анны Ильиничны Ульяновой. Сестра Ленина рассказывает о том, как рос, как учился, чем интересовалась Володя Ульянов.

(ТАСС).

нашего полку прибыло

Тридцать три коллектива физкультуры предприятий объединяет добровольное спортивное общество «Труд». Самыми многочисленными из них являются коллективы шахт «Полысаевская-1» и имени С. М. Кирова — 1000 членов. Самая малочисленная организация в Центральных электромеханических мастерских — 30 членов ДСО «Труд».

На днях семья спортивного общества увеличилась более, чем на двести человек. Это коллективы Моховского карьера и Восточного отделения Научно-исследовательского института горного дела подали заявки о вступлении в члены ДСО «Труд».

Сейчас армия «Труда» нашего города насчитывает в своих рядах более 8000 членов.

Делегаты городской комсомольской конференции

Виктор Далингер — один из лучших механизаторов комсомольско-молодежной бригады Игнатова на шахте «Комсомолец». Он не только хороший производственник, но и ведет активную общественную работу член комитета комсомола шахты, дружинник оперативного отряда, не плохой спортсмен.

На снимке: Виктор ДАЛИНГЕР.
Фото А. Шмакова.



КОМСОМОЛЬЦЫ ПЛАНИРУЮТ

Главной задачей комсомольской работы комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент» в настоящее время является выполнение каждым комсомольцем плана обязательства, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и сдаче Ленинского зачета.

Комитет комсомола совместно со спортивным советом решил наладить постоянную работу спортивных секций: волейбольной, баскетбольной, теннисной, стрелковой, мотосекции, легкой атлетики.

В понедельник физкультурники и любители спорта участвовали в открывшейся

заводской зимней спартакиаде, посвященной ленинскому юбилею.

Участники художественной самодеятельности решили поставить десять концертов в

колхозах, совхозах, в агитпунктах города.

В плане комсомольской работы и другие задачи — подобрать материал истории комсомольской организации завода, организовать встречи с ветеранами войны и труда, взять шефство над строительством спортивного клуба завода, для чего необходимо каждому комсомольцу отработать на строительстве не менее 8 часов, доукомплектовать существующие комсомольско-молодежные бригады и организовать социалистическое соревнование между ними.

Е. ДВОРНИКОВ.

У ТЕХ, КТО ТРУДИТСЯ

Много славных дел на счету комсомольской организации школы № 37, которые посвящены ленинскому юбилею. Перечисление всех заняло бы немало места, а вот о самых значительных хотелось бы рассказать.

В школе организованы и постоянно действует около полутора десятков клубов, школ, секторов, секций. Название их: «Юность», «Юный марксист», «Вожатый», «Учебный сектор» и другие. Они очень четко регулируют между собой внутреннюю и внешнюю общественную деятельность коллектива.

Члены клуба «Юность» подготовили ряд лекций, посвященных ленинской тематике, Школа «Юного комсомольца»

подготовила немало членов ленинского комсомола. Вокальная группа усиленно репетировала концертную программу.

Нельзя не отметить отличную работу учебного сектора, который с завидной частотой ведет борьбу с отстающими, выпускает стенгазету «За учебу».

Очень успешно прошла в школе операция «Чукотка». Более 120 рублей было заработано на воскреснике и отправлено своим сверстникам на Чукотку.

Особое внимание, естественно, комсомольцы уделяют Ленинскому зачету, который должен по-настоящему проверить их способности и верность ленинским принципам.

ДЕЛЕГАТЫ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Лучшие из лучших будут представлять комсомолию города 12 декабря на городской комсомольской конференции. И когда в медицинском училище зашла речь о том, кого послать делегатом, все комсомольцы проголосовали за Галину Резвую.

Галина — будущий фельдшер, а пока студентка — отличница 3-го курса, заместитель секретаря комсомольской организации училища.

На снимке: Галина РЕЗВАЯ.

Фото А. Шмакова.

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

«Хотя вместе мы учимся восемь лет, наш класс очень не дружный. Учителяница истории, она же у нас и классный руководитель, прилагает все силы, чтобы мы жили одной семьей: часто проводит интересные мероприятия. И тогда вроде бы класс оживает. Но кончился классный час, кончилась и дружба. Я очень прошу опубликовать мое письмо, пусть одноклассники узнают себя. И расскажите, пожалуйста, о дружных ребятах».

(Из письма школьницы).

компанию, которая плохо и повлияла на него. Собрались ребята вместе и решили серьезно, по товарищески с ним поговорить, высказали ему свои мнения. И тот стал постепенно исправляться.

Ребята этого класса живут по принципу: если беда у кого-то — ее делают на всех, все воспринимают ее, как свою, и тогда она становится маленькой, почти незаметной. А если у кого-то появилась радость и она становится достоянием всех. Как-то заболела комсорг — Наташа Кулакова. И сразу же на следующий день пришли к ней одноклассники, рассказали о школьных делах, объяснили новый материал, дали домашние задания. А с какой радостью и волнением держали ребята в руках 199-й номер «Комсомольской правды», в котором была напечатана заметка о подвиге Надежды Латышевой, ученицы этого класса. Трудно передать сухими газетными строками то, что творилось на душе у ее одноклассников. Их сердца были переполнены радостью и гордостью за Надю. В те дни я еще раз убедился в том, что каждый из ребят 9-го «В» класса мог поступить бы так же, потому что дружба и сплоченность по-

рождают силу воли, уверенность в себе, дружба удавивает силы.

Радовалась за своих ребят и классная руководительница Лидия Владимировна Велисевич, которая щедро одаривала своих ребят знаниями, умом, смекалкой. И ребята платят ей тем же. Зайдите в класс и спросите: «Сколько человек в классе? Вам не задумываясь ответят: Тридцать девять, хотя по списку их числится тридцать восемь.

Лидия Владимировна — член их дружной семьи. Ей они доверяют свои тайны, сокровенные мечты, просят совета, считаются с ее мнением.

О любви к своему учителю не говорят словами. Она выражается в делах и поступках. Еще в прошлом году узнали ребята о том, что в конце сентября у Лидии Владимировны день рождения и решили подарить ей в этот день большой букет цветов. Казалось бы, что может быть проще. Собрали деньги, купили цветы и преподнесли их. Но класс с утра до вечера был на уборке картофеля, и купить цветы оказалось нелегким делом. Тогда ребята решили оставить одного ученика в городе. А там, в поле выполняли за него норму. Приехав домой, они перенеслись и вновь собрались вместе, чтобы поздравить свою любимую учительницу.

Болт я и рассказал вам о хорошем, дружном классе. Конечно, не все у ребят гладко, есть и у них недостатки, которые они стараются по возможности, как можно скорее, изжить.

Приходите к ним в школу, все увидите своими глазами.

С. БАРАНОВ.

НАЛАДЧИК Александр Гурмеза

Второй год работает на электроламионовом заводе комсомолец Александр Гурмеза. Он пришел сюда учеником наладчика, а сейчас трудится самостоятельно и имеет третий разряд. В его активе немало общественных и производственных дел, которые принесли уважение и почет молодому наладчику. Одним из них является обучение ученика Виктора Паули, подготовка его к вступлению в комсомол, оформление в цехе стендов, рассказывающего о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Сейчас Александр Гурмеза и его ученик готовятся к самому ответственному четвертому и завершающему этапу Ленинского зачета. Своими основными задачами на этот период учитель считает вступление кандидатом в Коммунистическую партию, а ученик вступление в Ленинский союз молодежи.



«ПОЕЗД В РЕВОЛЮЦИЮ»

Новый документальный фильм, посвященный В. И. Ленину

На только что закончившемся в Лейпциге 12-м международном фестивале документальных и короткометражных фильмов кино и телевидения высший приз «Золотой голубь» присужден советской картине «Поезд в революцию».

ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОЕ февраля семнадцатого года. В России победила революция. Царизм пал. Скупые кадры старой хроники: взволнованные люди на улицах. Газеты нарасхват. На лицах — тревога, настороженность, надежда, радость. Ликуют петроградские рабочие и солдаты. На Марсовом поле похороны первых жертв революции, необычные для России похороны — без священников и икон. Но что это? Здесь у могилы, видишь рядом меньшевика Скобелева, капиталиста Гучкова, князя Львова и... председателей Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов. Такова сложная, неустойчивая ситуация.

Этими кадрами начинается новый фильм Центральной студии документальных фильмов «Поезд в революцию». И вот кинокамера переносит нас из России в Швейцарию, в тихий, живущий своей обычной размеренной жизнью город Цюрих. Именно тут, далеко от родины, застали революционные события февраля Ленина.

— Свою творческую задачу — говорит режиссер-постановщик фильма Владислав Микоша, — мы видели в том, чтобы, придерживаясь строгого языка документов, рассказать о возвращении Владимира Ильича в Россию, о значении этого столь рискованного и необходимого путешествия.

С первых же минут, как только пришла весть о революции, Владимир Ильич стал рваться в Россию. На экране — открытое мужественное лицо Фрица Платтера, швейцарского интернационалиста. Это он взялся за организацию выезда Ленина в Россию через Германию. И вот поезд подходит цюрихский вокзал. В вагоне Ленин и его соратники — Надежда Крупская и Инесса Арманд и Миха Цхакая и другие. Германская территория. Каждая минута — ожидание какой-нибудь провокации. Каждая станция — жгучее беспокойство. Каждая остановка — первое напряжение. Три дня на немецкой территории. Три дня тревоги и нервного на-

пряження. И тем не менее Ленин работает. Ильич пишет свои Апрельские тезисы — программу дальнейшего развития революции.

Повествуя о поезде Ленина, кинодокументалисты включают в свой рассказ кадры, дающие представление о событиях, которые разворачивались тогда в мире, — временное правительство вело курс на продолжение войны. Народ голодал и бедствовал. Фабриканты оружия продолжали обогащаться. По улицам бродило все больше илаек и нищих.

...Портовый немецкий городок Засниц. Дальше Балтика. Паром «Королева Виктория» принял в свои недра железнодорожный состав. Капитан дал сигнал к отплытию. Впервые за все путешествие русские революционеры смогли вздохнуть свободно. И вот шведский порт Трелленборг. Дружеская встреча со старым товарищем Яковом Ганциком и руководителем левых социал-демократов города Мальме журналистом Отто Гринландом. Стек-

гольм встретил Ленина и его спутников гостеприимно. На экране — шведская газета «Политикен» с портретом Ленина и статьей о нем. В ней, в частности, говорилось — «Наиболее характерным для этого человека является неутомимая энергия и необычайная принципиальность... Ленин возвращается в Россию, где его товарищи с нетерпением ждут приезда дорогого вождя...».

Последние кадры фильма. Позади границы. Поезд приближается к Петербургу, где Ленина ждут с нетерпением. Завершается путь в революцию. Знаменитые Апрельские тезисы, в которых сформулированы основные задачи революционного пролетариата... Скоро, скоро на площади Финляндского вокзала прозвучат призывы Ленина: «Да здравствует социалистическая революция».

Фильм «Поезд в революцию» — еще одно волнующее произведение документальной киноленты.

Галина РАТОМСКАЯ.

(АПН).

Испытывать доверено нам

С 25 ОКТЯБРЯ по 25 ноября механик участка С. Пилько, комбайнер Л. Онищук и я находились в командировке на Малаховском экспериментальном заводе, где проводились испытания нового угледобывающего комплекса КМ-120.

Комплекс КМ-120 для выемки мощных пластов начал разрабатывать группа конструкторов еще в 1965 году. Комплекс был изготовлен и в сентябре нынешнего года собран для испытаний в цехе завода. 40 метров комплекса было подключено к работе, на 20 метрах выложены имитирующие угольный забой цементно-угольные блоки с включениями бетонных плит.

Заводские испытания, по заключению конструкторов, прошли успешно. До января 1969 года будет проходить разборка комплекса и доводка его до проектных параметров, устранение выявленных недоделок.

На стенде прошел испытания в основном комбайн, нагрузку на крепь проверить придется в шахте.

Комплекс состоит из гидрофицированной крепи типа М-120, лавного конвейера СПМ-120, комбайна К-120, насосной станции СНУ-4 с гидросистемой, передвижной крепи сопряжения конвейерного штока с лавой.

ГИДРОФИЦИРОВАННАЯ КРЕПЬ М-120 состоит из спаренных секций, оснащенных двумя распорными стойками, выдерживающими давление до 90 тонн каждая, двумя домкратами для передвижки настила конвейера и секций крепи, двумя домкратами для выдвижения козырьков. Козырьки служат для перекрытия выработанного пространства за комбайном без передвижки секций. А при передвижках секций позволяют сократить зазор между перекрытием секций и грудью забоя.

На секции смонтированы еще два домкрата — нижний и верхний для правки секций и установки их в нужном положении без помощи комбайна. На каждой секции есть домкрат, который снимает часть нагрузки с распорных стоек и не дает секции перевернуться в сторону забоя.

Управление секциями производится с помощью трехсекционного распределителя.

Особенностью крепи является то, что все управление работой комплекса произво-

дится из секций. Присутствие людей на комбайновой дорожке или в призабойном пространстве исключено.

ЛАВНЫЙ КОНВЕЙЕР ТИПА СМ-120 — двухсекционный. Он состоит из линейных секций, вкладных решеток из 12-миллиметрового железа, рабочая поверхность которых составляет 700 мм. Конвейер оборудован подборщиками для расщепки дорожки. В движение конвейер приводится двумя электродвигателями по 45 квт, каждый. Одни из них смонтированы на головной, а другой — на хвостовой части конвейера. Конвейер обустроен кабелеукладчиком.

Новое — в жизнь!

КОМБАЙН К-120 — членовского типа. Он обладает способностью вынимать пласти мощностью от 2,5 до 5 метров, с углом падения от 0 до 25 градусов, с захватом комбайна 0,5 м, производительность 7,5—10,7 тонны угля в минуту, скорость подачи до 3 метров в минуту. Длина комбайна 10 метров, высота с опущенными верхними шнеками 3,4 метра, вес 35 тонн.

По конструкции комбайн шнековый. Исполнительным органом является нижний шnek диаметром 1,8 метра, отбойный орган — верхний шnek — имеет диаметр 1,6 метра. На комбайне установлено три электродвигателя сощей мощностью 410 квт. Главный двигатель мощностью 160 квт, вращает два нижних шнека и приходит в работу подающую часть. Два двигателя мощностью по 125 киловатт каждый приводят в движение два верхних шнека.

Кроме форсунок орошения на комбайне установлено четыре вентилятора для пылеотсоса.

Для удобства управления комбайном есть переносный пульт управления. С его помощью можно производить все операции по управлению комбайном, связанные с выемкой угля. Комбайн не только сложный по своей конструкции, но и по управлению и

потребует от машинистов хорошего знания механизма и навыков управления.

НАСОСНАЯ СТАНЦИЯ с гидросистемой работает на эмульсии. Таких станций на комплексе две. На каждой из них два насоса, которые могут работать не только все одновременно, но и по одному в отдельности. Насосная станция устроена таким образом, что и после выключения насосов за счет аккумулятора поддерживается давление, которое позволяет проводить несколько операций на крепи. Гидрозамков снаружи нет, все клапаны встроены в основания стоек. Гидросистема насыщена шлангами, так как на каждой стойке по десять домкратов. От магистральных труб гидросистемы шланги имеют отсекатели, которые позволяют при работе настолько маслостанции и производить ремонт гидросистемы на любой секции. Устройство гидросистемы сложное, но управлять секциями легко и свободно.

Что можно сказать об очистном комплексе в целом? Это группа сложных механизмов, объединенных в один агрегат. Чтобы успешно работать на нем, надо детально изучить его составные части. Кроме того, он потребует к себе повышенного внимания от всех, кто его будет обслуживать.

Горнякам шахты имени Ярославского оказана большая часть провести промышленные испытания комплекса. Дальнейшая его судьба в наших руках: пойдет ли ему в серийное производство и добывать уголь в шахтах, или на этих испытаниях закончить свою жизнь. А стоит комплекс 800 тысяч рублей.

Успешное проведение испытаний комплекса в шахте поможет быстрее решить вопрос с выемкой пластов угля мощностью до 5 метров в один слой, а не в два, как это делается сейчас.

Итак, заводские испытания комплекса КМ-120 закончены. Теперь дело за нами. Недалек тот день, когда первые узлы комплекса прибудут на шахту и первая секция его будет смонтирована в лаве № 11 пласта Журинского.

Никодим БАЖЕНОВ, бригадир очистной бригады шахты имени Ярославского.



„ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ“ ожеңчюй

О недобросовестной работе часовного мастера тов. Ионова писал житель улицы Барнаульской, дом № 23, тов. Колдаев.

Отвечает директор КБО тов. Морозова: «Факты подтверждены. На основании приказа № 89 от 19 сентября 1969 года за осмотр ручных часов положено брать 10 копеек, так как мастер затрачивает на это время. Но с тов. Колдаевым за осмотр двух ручных часов было взято 60 копеек.

С часовым мастером Ионовым проведена беседа, он предупрежден. Незаконно взятые с тов. Колдаева деньги ему возвращены».

ПАКИСТАН. Широкая программа электрификации успешно осуществляется в Восточном Пакистане.

Большие надежды связывают пакистанцы с тепловой электростанцией в Горосале, которая строится при технической помощи Советского Союза.

Две ее турбины дадут Восточному Пакистану 110 тысяч киловатт электроэнергии.

На снимке: советский стотонный кран на строительной площадке электростанции.

Фото В. Вавилова.
Фотохроника ТАСС.

ХРОНИКА

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье в помещении медучилища началось очередное первенство по шахматам среди коллективов физкультуры ДСО «Спартак», посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В соревновании участвуют девять команд. Среди них прошлогодние чемпионы — шахматисты медицинского училища.

Сейчас, после двух туров, лидируют команды медучилища и швейного объединения «Одежда», имея в своем активе по шесть очков.

★ ★ ★

В СПОРТИВНОМ зале педагогического училища впервые проводилось первенство городского совета ДСО «Спартак» по производственной гимнастике среди коллективов физкультуры.

Команды, принявшие участие в этих интереснейших соревнованиях, подготовились серьезно.

Первое место и переходящий кубок завоевала команда профсоюза госучреждений. Большая заслуга в этом общественного инструктора физкультуры А. А. Давыдова.

СПОРТ

Второе место занял коллектив Кузбасской экспедиции и третьими были представители обувной фабрики № 17. Эта команда получила особый приз «За лучшую спортивную форму».

Средний возраст участников был 45 лет, а самой юной была команда госучреждений. Ее возраст 40 лет! Соревнования прошли интересно. Хотелось бы, чтобы побольше команд приняло участие в следующих соревнованиях. Сейчас проводится просмотр-конкурс на лучшую постановку и оформление уголков и фотомонтажей по производственной гимнастике внутри коллективов физкультуры. Просьба ко всем руководителям предприятий и методистам по производственной гимнастике серьезно отнестись к этому мероприятию и принять участие в нем. Итоги конкурса будут подведены 1 января 1970 года.

Ю. СИМОНОВ, инструктор ДСО «Спартак».

УСПЕХИ ГИМНАСТОВ

Возвратились из Чехословакии Социалистической Республики советские гимнасты, где в городе Фридек-Мистек проходили соревнования по спортивной гимнастике, в которых приняли участие спортсмены Румынии, Чехословакии и СССР. В советской команде были и две наших землячки.

Мастер спорта Надя Дуллякова в личном зачете заняла третье место. На первом месте была Люба Бурда и на втором Назарова — гимнастка из Воронежа.

Надя закончила выступление с общим результатом

37,3 балла! В вольных упражнениях Надя получила 9,45 балла. Оценка на бревне — 9,35; на брусьях — 9,3; прыжок тоже — 9,3 балла.

Таня Павлова заняла семнадцатое место. Ее результаты: прыжок — 6,45 балла, бревно — 8,7; брусья — 9,05 балла. Вольные упражнения она закончила с результатом 9,35 балла. Общая сумма — 34,55 балла.

В командном зачете девочки заняли первое место.

Т. ДОНЕНКО,
методист ДСШ.

ПОЧТА „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“

Дорогая редакция! Два дня остается до открытия первенства Советского Союза по хоккею с мячом среди команд 2-й группы класса «А». В каком состоянии, как готовится к сезону наша команда «Шахтер», ничего не известно. Расскажите, пожалуйста, подробней о делах нашей команды

С уважением к вам НЕФЕДОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Как сообщил нам председатель горкома профсоюза угольщиков тов. Жданов, команда «Шахтер» расформирована, как нерентабельная. Руководители ни одного предприятия не согласились содержать хоккеистов.

ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ!

В декабре состоится очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с отчетом исполнкома о работе за 1969 год. Очень важно, чтобы на этой сессии было решено принять практические меры для борьбы с хулиганством и для обеспечения порядка в городе.

Мы, жители улицы Тусноловской, очень были признателны, когда нашу улицу асфальтировали, искренне радовались такой заботе о людях.

Но вскоре нашу радость сменила горечь разочарования. Мы лишились покоя. С ранней весны и до поздней осени на улице устраиваются бешеные гонки на трескучих моторных велосипедах и мотоциклах, слышатся выстрелы из обрезов, площадная бранью во все горло, разбиваются электролампочки, освещавшие номерные знаки, ломаются штакетные ограды... Словом, юнцы-молокососы при

стают к прохожим, невзирая на возраст тех, навязывают скандал, затем избивают их.

Кажется, факты приводить нет надобности, ими в избытке располагает городской милиции, которому надо пожелать большей оперативности.

Такой же славой пользуется тов. Чекмарева.

Предлагаем нашим избранным использовать все права, предоставленные им Советской властью и дать настоящий и решительный бой хулиганам, чтобы жителей города, носящего имя Ленина и улиц, носящих имена людей, отдавших свое здоровье и жизнь для блага советских людей, оградить от посягательств на их честь и жизнь. Тогда не придется пожилым людям слушать угрозы со стороны хулиганствующих юнцов: «Тебе что, дядька, надо? Или жить надоело?».

А. МАРЧЕНКО.

Зверства американских интервентов

«Все было разрушено. Только цыплята остались живыми. После того, как все было кончено, кругом лежали тела женщин и детей. Все были расстреляны», так бывший американский солдат Чарльз Грувер описывает уничтожение южновьетнамской деревни Сонгми, в котором он лично участвовал 16 марта 1968 года.

Злодействие американских интервентов, раскрытое теперь, полтора года спустя, буквально потрясло человечество. Нет ни одной страны мира, где бы трагедия Сонгми не вызвала боли и гнева. «Не надо быть коммунистом или социалистом, левым или националистом, — замечает турецкая газета «Джумхурият», — чтобы заклеймить преступления США во Вьетнаме, от которых веет ужасом. Для этого достаточно быть просто человеком».

Зверское убийство более 500 мирных жителей в Сонгми потрясло и саму Америку. «Эти жестокости, — указывает американский сенатор Янг в письме президенту Никсону, — воскрешают в памяти чешскую деревню Лидице. Они напоминают о нацистах, сжигавших детей и женщин».

Из показаний американцев-очевидцев и участников преступления в Сонгми — вырисовывается картина заранее спланированной методической и хладнокровной расправы: то был не просто поступок озверевшей американской солдатии, а «добросовестное исполнение» приказа. «Нам был отдан приказ, — рассказывает солдат Симпсон, — уничтожить в селении все...».

Теперь американское военное ведомство Пентагон умывает руки.

и изображает единственным виновником убийств в Сонгми командира взвода лейтенанта Колли. Впрочем и его-то привлекают к суду лишь сейчас, когда дело уже невозможно замять, хотя по свидетельству конгрессмена Дж. Форда, все обстоятельства преступления стали известны министерству обороны США сразу после его совершения. А капитана Медина, командовавшего ротой карательей в Сонгми, не говоря уже о чинах выше, не трогают вообще.

Нет, трагедия Сонгми отнюдь не «изолированный случай», как это пытаются представить официальные Вашингтон. Это лишь кусок из отвратительной мозаики преступлений американского империализма против вьетнамского народа. Американские журналисты Орвил Шелл и Джонатан Шелл, побывавшие в той провинции, где находится Сонгми, рассказывают, что они видели полностью разрушенный район Концлагеря, куда загоняли жителей деревень, были забиты до отказа. «Армейским частям было приказано «не создавать» больше беженцев. Армия подчинилась этому приказу. Операции по уничтожению продолжались».

Как подчеркивает английский журнал «Нью стейтсмен», вина за зверства американцев во Вьетнаме ложится на всю правящую верхушку США.

За шесть лет «эскалации» американской агрессии во Вьетнаме погибло полтора миллиона вьетнамцев, значительная часть Южного Вьетнама превращена в пустыню, четыре миллиона жителей загнаны в концентрационные лагеря вдали от родных мест. В результате применения

интервентами химического оружия, в стране только за последний год получили тяжелые отравления 285 тысяч мирных граждан и приведено в негодность 905 тысяч га земли.

Председатель сенатской комиссии по иностранным делам США У. Фулбрайт выразил на днях тревогу, что события в Сонгми «могут вызвать серьезную озабоченность во всем мире насчет того, какой страной мы (США) являемся». Действительно, это далеко не праздный вопрос. Где выросли эти полумиллиона американских парней, которые вот уже который год подряд без разбора «по площадям» бомбят вьетнамские села, жгут напалмом, расстреливают ракетами и орудийным огнем, а иногда просто так, потехи ради устраивают на вьетнамских крестьян охоту с вертолетов? Кто их воспитал и вскор мил такими?

Вся существующая в США система, построенная по принципу «человек-челорук — волк» повинна в том, что из тихих «стопроцентных американцев», казалось бы, без всякой специальной подготовки, вырастают профессиональные убийцы. Однако это, разумеется, не вся Америка: многотысячные миллионные антивоенные демонстрации, проявившиеся в октябре — ноябре по Соединенным Штатам, говорят о том, что совесть американского народа жива, что движение протеста против «грязной войны» охватывает все более широкие слои американского населения.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Эти дети остались в живых после варварского истребления стариков, женщин и детей в южновьетнамской деревне Сонгми американскими солдатами.

Снимки убитых запрещены для публикации Пентагоном. Телефото ТАСС.

На сторону народа

ХАНОЙ Как сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство печати Освобождение, 16 ноября целый взвод марionеточных войск в провинции Камау перешел на сторону южновьет-

намских патриотов, захватив собой оружие.

Всего с 7 по 26 ноября на сторону народа перешло более 1000 солдат марionеточных войск.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Через газету благодаря директору таксомоторного автохозяйства тов. Ламбамина, диспетчера Зою Федоровну Анкушеву и весь коллектив за

внимание и помощь в похоронах нашего отца Саяпина Григория Ивановича.

Семья САЯПИНЫХ.

Отдел находит

27 ноября на площади Победы найден кошелек с деньгами. Потерявший может получить его по адресу: пер. Кривой, 8.

Голосование

ВТОРНИК
9 ДЕКАБРЯ

19.00 Программа передач.
19.05 «Берегись, двойка». Спектакль Новосибирского ТЮЗа.

20.35 Кинофильм.

20.45 Теленовости.

21.00 Сокровищница киноленинианы.

21.45 «Будапештские мотивы». Видовой музыкальный фильм.

22.10 Населению о гражданской обороне.

Прием заявок на голосование

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

ОП 13536 Заказ № 9080

НА ВДНХ СССР

Путешествие рисового зернышка

Хорошо очищенным, отшлифованным и отполированным видим мы рис на прилавках магазинов. Это — результат тщательной обработки, которую он проходит на специальных рисовых заводах. Типовой проект такого промышленного предприятия представлен на ВДНХ СССР институтом «Промзернопроект».

Высокий уровень автома-

тизации технологических процессов — главная особенность завода. Обработка риса-сырца идет поточным методом. Он ссыпается в приемное устройство, оборудованное механическими лопатами, и по подземной транспортной галерее попадает в элеваторную часть завода. Так начинается длинный путь рисового зернышка по этажам огромного здания.

Первая очистка на сито-воздушных сепараторах, усиленное «потечение» в сушильных камерах, снижающее влажность почти на шесть процентов, вторичная очистка, взвешивание на автоматических весах. Затем — шелушение на особых машинах с резиновыми валками, сортировка, че-

тырехкратное шлифование на специальных установках, двукратная полировка. Готовая продукция ссыпается в подвесные бункеры. Остается расфасовать ее в пакеты по 0,5 и 1 килограмму и пропустить их через проволоконивую машину. Все это делается автоматически, а рольганг унесет ящики, заполненные пакетами, на склад готовой продукции.

Управление всеми маршрутами прохождения риса в элеваторе осуществляется с центрального диспетчерского пульта. Централизован и контроль за температурой зерна, для чего используется электронная машина МАРС-1500. За сутки завод перерабатывает 240 тонн риса-сырца. Затраты на сооружение такого предприятия окупаются в один год.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

На 2-й район шахты «Журика-3» — дипломированных кочегаров котлов КВР.

В Ленинск-Кузнецкий пункт «Племжиговъединение» — зоотехника, шофер 2-го класса (на должность механика).

В Ленинское шахтомонтажное управление № 3 — геодезиста (склад 150 руб. в месяц).

На электроламповый завод — учеников наладчиков, операторов, токарей, кузнеца, термиста, слесарей, газоэлектросварщиков, штамповщиков, загрузчиков топлива, грузчиков, рабочих на строительство, плотников, столяров, автокрановщика, крановщика башенного крана, мастера строительно-ремонтной группы, мастера в энергозеях. Временно приглашаются пенсионеры и нигде не работающие граждане на изготовление тары.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ВЗРЫВ ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК В 12 ЧАСОВ ПРИДЕТ БОСС

Сеансы: 4, 6, 8.

РАЗВЕДЧИКИ

Сеансы: 10, 2.

«СИБИРЬ»

ЧЕСТЬ МОЕЙ ЖЕНЫ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

НА КИЕВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Сеансы: 10, 2.

«РОДИНА»

ПЯТЕРО С НЕБА

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

3.30.

АЛЬМАНАХ

КИНОПУТЕШЕСТВИЯ

Сеансы: 9.30, 2.30.